

企事业单位同等条件下优先录用残疾人

《黑龙江省“十四五”残疾人保障和发展规划》印发

■本报记者 阴祖峰

我省有218万残疾人，其中持有残疾人证的有110万人。日前，《黑龙江省“十四五”

残疾人保障和发展规划》印发。根据《规划》，我省将完善残疾人社会保障制度，为残疾人提供更加稳定更高水平的民生保障；促进城乡残疾人就业创业，帮助残疾人通过生产劳

动过上更好更有尊严的生活；全面推进无障碍环境建设，让残疾人平等参与社会生活；完善支持保障条件，促进残疾人事业高质量发展。

确保患病残疾人得到及时有效救治

我省将强化残疾人社会救助保障。逐年提高社会救助标准，城乡低保标准按不低于上年度城乡居民人均消费支出30%调整。生活不能自理特困人员集中供养率不低于60%，分散供养特困人员签订委托照料服务协议达到100%。用好用足乡镇（街道）临时救助备用金制度，在重大

疫情等突发公共事件中做好对困难残疾人的急难救助。加强对生活无着的流浪乞讨残疾人的救助安置和寻亲服务。做好对符合条件残疾人医疗救助，强化医疗救助与基本医疗保险、大病保险的互补衔接，确保患病残疾人得到及时有效救治，减轻困难残疾人医疗费用负担。

为16周岁以上特困残疾人提供照护帮扶

我省将加快发展残疾人托养和照护服务。积极引导发展服务类社会组织救助，推动开展残疾人长期照护服务。依托县、乡级医疗卫生、社会福利、养老服务机构、托养机构等，为年满16周岁以上的特困残疾人提供集中照护、日间照料、居家服务、邻里互助等各种形式的托养服务和照护帮扶。鼓励各级

各类服务机构通过政府购买服务为特困不能自理的残疾人提供访视、托养或照护服务。继续实施“阳光家园计划”，为处于就业年龄段（16至59周岁）持有残疾人证的智力、精神及重度肢体残疾人提供托养服务。为符合条件的重度残疾人提供集中照护、日间照料、居家服务、邻里互助等多种形式的社会化照护服务。

福利

为最低生活保障家庭中的残疾人提供生活补贴

我省将完善残疾人社会福利制度和社会优待政策。建立残疾人“两项补贴”动态调整和可持续发展机制，为最低生活保障家庭中的残疾人提供生活补贴，为一、二级重度残疾人提供护理补贴。有条件的地方可将困难残疾人生活补贴逐步扩大到低保边缘家庭残疾人及其他困难残疾人；重度残疾人护理补贴扩大到三、四级智

力、精神残疾人或其他残疾人。全面开展残疾人“两项补贴”资格认定申请“跨省通办”。提供便利条件，使残疾人能够携带辅助器具、导盲犬等乘坐公共交通工具、进出公共场所和出入境。落实残疾人机动轮椅车燃油补贴政策。对残疾人乘坐市内公共交通给予优待和便利，鼓励铁路、民航等为残疾人提供优质优先服务。

创业

鼓励电商平台设立残疾人专区

我省将多渠道多形式促进残疾人就业创业。各级政府机关、事业单位、国有企业应当拿出一定数量的岗位用于带头招录（聘）和安置残疾人就业，在坚持具有正常履行职责的身体条件前提下，对残疾人能够胜任的岗位，同等条件下优先录用残疾人。对正式招录（聘）残疾人的用人单位按规定给予补贴扶持，对超比例安排残疾人就业的用人单位给予奖励。落实残疾人集中就业单位税费优惠政策、政府优先采购等扶持政策，稳定残疾人集中就业。支持非营利性残疾人集中就业机构持续发展。在经营场地、设施设备、社保补贴、金融信贷等方面扶持残疾人自主创业、灵活就业，鼓励残疾人通过新就业形态实现就业。支持残疾人通过电子商务平台实现就业创业，鼓励电子商务企业在电子商务平台设立残疾人专区。加大公益性岗位开发力度，残疾人公益性岗位数量不少于人社部门开发总量的10%。同时将不超过20%的就业保障金用于残疾人公益性岗位社保补贴。

关于调整南岗区部分区域风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关规定，经专家咨询组综合评估研判，市指挥部决定，自2021年12月18日24时起，将南岗区学府星城小区调整为低风险地区。其他地区风险等级不变。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部
2021年12月18日

12月17日哈尔滨市无新增本土确诊病例

12月17日0-24时，哈尔滨市无新增本土新冠肺炎确诊病例；无新增本土无症状感染者。17日6时至18日6时，解除封控区5处，尚有封控区6处；解除管控区436处，尚有管控区406处，六个主城区中，松北区清零，全部解封。

零新增不等于无风险，疫情防控时刻不能放松。提醒市民如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅（味）觉减退、腹泻等症状，请勿自行服药，需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊，就诊过程中避免乘坐公共交通工具，并主动告知旅居史、接触史。

疫情防控人人有责，希望广大市民群众继续绷紧疫情防控这根弦，保

持良好卫生习惯，强化自身防护意识，坚持勤洗手、常通风、戴口罩、不聚集、用公筷、分餐制，垃圾分类投放，看病网上预约，关注官方权威发布，不信谣、不传谣，聚力同心，共同筑牢疫情防控防线，坚决彻底打赢这场疫情防控歼灭战。

哈尔滨市卫健委
2021年12月18日

冰雪季动起来

松花江封冻以来，市民游客纷纷走上江面体验冰雪带来的乐趣。近日，不少市民在江面上滑雪、玩雪圈，宽阔的江面成为他们一展身手的冰雪舞台。

哈报手机记者
白凤仪摄



中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况

2021年12月8日，我市接到中央第一生态环境保护督察组交办的第五批群众信访举报案件33件（来电29件，来信4件），其中重点关注案件5件。本批交办的信访案件中，涉水类案件7件、大气类案件7件、土壤类案件7件、生态类案件7件、噪声类案件9件、辐射类案件0件、其他污染类案件5件（部分案件涉及两种及以上污染类型）。

15日，我市向中央第一生态环境保护督察组上报第五批交办案件办理情况。督察组交办我市的33件举报案件中，办结22件、阶段性办结11件、未办结0件。其中，案件情况属实13件、基本属实13件、部分属实6件、不属实1件。

我市针对第五批交办案件调查发现的违法行为，采取了责令整改、立案处罚、立案侦查、问责等措施。其中，责令整改10家、立案处罚1家、罚款金额9190元（简易处罚）、立案侦查0件、问责0人。

中央生态环境保护督察黑龙江省群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表（哈尔滨市）见第三版至第六版

升级减速带、科学规划交通流量

双城区有效解决减速带噪声扰民问题

本报讯（记者 李木双）为解决现有减速带存在的大型运输车辆驶过时产生噪声扰民问题，日前，双城区多部门联手，通过加强执勤警力投入，大型货车限流、分流，完善周边道路交通标志、标线，对现有减速带升级等措施，解决噪声扰民问题，获得群众肯定。

12月11日，双城区接到由哈尔滨市中央生态环境保护督察工作协调联络组转交的案件，有群众反映双城区忠植中学和兆麟中学门前减速带存在噪声扰民问题。双城区委、区政府立即启动立行立改机制，责成城管局和区交警大队立即进行现场踏查。经调查，在学校门前设置减速带本是

为了保障学校周边人员车辆安全，但由于其建筑材料为钢筋混凝土结构，加之学校门前道路大多属于主干街路，车流量大，确实存在机动车特别是大型运输车辆驶过时会产生间断性噪声，影响周边居民居住环境的问题。

城管、交警等部门随后与所属街道、社区、物业及居民沟通协调，争取居民理解和支持，共同会商整改措施。并按照会商研判结果，相关部门组织人员对产生噪声的减速带全部拆除，由交警部门尽快安装新式的、符合规定的橡胶式减速带。同时，交警部门还将通过进一步加大早晚高峰时段学校门前警力投入，对进出城区的大型货

车进行限流和分流；进一步完善学校周边道路的交通标志和标线等方式，减少噪声污染，消除安全隐患，最大限度保证师生安全出行，保障城市道路安全，打通城市微循环。

目前，产生噪声的减速带已被快速拆除，周边群众拍手称赞。

下一步，双城区委、区政府将持续加强生态文明建设和环境保护的决策部署，坚持以人民为中心，以提升群众满意度为标准，聚焦群众反响强烈的环保问题，立行立改、真改实改，创新工作方式方法，推动各项民生实事落实落靠，全力做好中央生态环境保护督察问题整改。

中央生态环境保护督察在黑龙江

热乎乎的姜汤送给疫情防控一线执勤民兵

本报讯（常智科 记者 于秋莹）12月17日下午，黑龙江省军区政治委员赵忠到香坊区哈阿高速公路收费站疫情防控卡点和阿城区转运隔离点检查指导民兵支援地方疫情防控工作。市委常委、哈尔滨警备区司令员卢俊，警备区政治委员白景新陪同。

赵忠详细了解民兵执勤过程中安全检查、人员配备和自我防护等情况，为执勤民兵带去了口罩、方便面等物品，并亲手为每位执勤民兵倒上热乎乎的姜汤。17日下午哈尔滨室外气温已经达到-18℃，这杯姜汤不仅暖了执勤民兵的“身”，更暖了“心”。

赵忠对民兵寒冬中坚守在岗位一线支援疫情防控工作予以充分肯定，希望省军区系统广大民兵继续保持优良作风，发扬迎难而上、连续作战的民兵风采，协助地方守护

八项重点任务保障“舌尖安全”

我省启动“食安龙江百日行动”

本报讯（记者 李佳琪）近日，黑龙江省市场监督管理局召开电视电话会议，决定在元旦、春节和冬季旅游等重要时期，自2021年12月17日至2022年3月26日，利用100天时间组织全省开展第7个“食安龙江百日行动”。此次，我省确定八项重点任务，并将逐一落实到位，切实保障人民群众“舌尖上的安全”。

全省市场监管部门将把全面监管和突出重点统筹起来，

八项重点任务

要严抓食品生产企业和小作坊监管，保障重点品种食品安全。要严抓食品商超和农贸市场监管，保障百姓“菜篮子”食品安全。要严抓校园供餐和校园周边监管，保障学生食品安全。要严抓大型聚餐单位和网络订餐监管，保障节日餐饮食品安全。要严抓旅游景区和旅游景点监管，保障我省冬季旅游食品安全。要严抓特殊食品生产和经营监管，保障“一老一小”特殊食品安全。要严抓抽检监测和核查处置，保障生产经营食品入口安全。要严抓案源拓展和案件查办，持续严惩重处保障食品安全。

违法企业将纳入信用信息公示系统

我省部署开展化肥专项整治

本报讯（记者 李佳琪）近日，省市场监管局针对化肥旺季即将到来，抢抓早部署开展新一轮的化肥产品质量安全专项整治。此次将对三方面进行重点整治，及时受理化肥产品质量问题的投诉举报。

省市场监管部门将实行工业产品生产许可证管理的掺混肥料、复合肥料和有机-无机复混肥料列为重点整治产品；将三年来国家或地方监督抽查不合格的企业、被投诉举报存在质量违法问题的企业、有失信记录的企业列为专项整治企业；将化肥生产企业较多的哈尔滨市、齐齐哈尔

市、佳木斯市、绥化市列为重点整治地区。

此次专项整治将加强政策解读，增强化肥企业依法依规生产经营的自觉性，广泛宣传引导，提高农民群众识假辨真能力和打假维权意识。及时受理化肥产品质量问题的投诉举报。

省市场监管部门将实行工业产品生产许可证管理的掺混肥料、复合肥料和有机-无机复混肥料列为重点整治产品；将三年来国家或地方监督抽查不合格的企业、被投诉举报存在质量违法问题的企业、有失信记录的企业列为专项整治企业；将化肥生产企业较多的哈尔滨市、齐齐哈尔

免门票！撒欢玩

第四届哈尔滨松花江冰雪嘉年华开工建设

本报讯（记者 张鸣霄）哈爾滨松花江冰雪嘉年华将再度开启冰雪狂欢盛宴，18日下午，松花江冰雪嘉年华首场线缆进场铺设。与此同时，松花江上开始划线描点，雪滑梯等项目落地点位逐一确定。目前，在松花江面上造雪机已正式“上岗”，用科技力量塑造冰雪乐园。

本届哈尔滨松花江冰雪嘉年华以“快乐冰雪，拥抱冬奥”为主题，以奥运五环造型作为娱乐项目的“围合”，打造世界最大的冰制五环景观。哈尔滨松花江冰雪嘉年华在对娱乐项目进行创新升级的同时面向全国征集新项目、新产品，雪地悠波球、冰雪四驱车、欢乐雪滑梯、雪地毛毛虫、疯狂八爪鱼、雪地坦克、庞巴迪雪地摩托车、欢乐儿童雪滑梯等近30项各具特色的娱乐项目适宜儿童、成人各类人群游玩。

作为免门票的公益性冰